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Választások után.
Minden háborúnak vannak győztesei és 

csata vésztői. A harcz idején nő a harczvágy. 
A harcz idején a legyőzött ellen bosszúja. A 
harcz az önbizalmat fokozza, vagy a lemondás 
érzetéhezjvezet. A harcz baráti szivekben is 
kérlelhetetlen ellenséget támaszt. A harcz a 
rombolás kultusza. Nemzetek tragoediája volt, 
ha túl nagyon állították a harczi dicsőséget.

A magyar társadalom is harczot vívott, 
melyben országos jelszavak, egyéni érdekek, 
felekezeti elfogultság és szenvedelem vívták 
alkotmányos tusaikat. A harczi klenodiumok 
az utcza sarába mártva, szivekben ellenszenv, 
egyfelől bizva-bizás, másfeléi lethargia. Ne 
tartson senki sötétlátásunak, hogy a harcztér 
sötét vigasztalhatatlanságát látom, a lezajlott 
háború megfélemlítő tüneteit.

Ha pátriánkon nem igy volt szerencse, 
a hol az amúgy és erőtlen társadalom duz­
zogva vonul szét s megorrolja, hogy nem egy 
politikai hiten voltak a harczok, idején: az 
egy nagy átok a társadalmi érintkezésre és 
nagy szerencsétlenség a közre nézve.

Minden választáson megtörtént, hogy 
itt-ott decoinponálta a társadalmi osztályokat 
az alkotmányos mérkőzés és ennek szomorú 
következményét a köz minden vonalon meg­
sínylette : hanem a mostani választás még 
szomorúbb kimenettel és következményekkel 
kecsegtet. Eddig a közéleti jelszavak válasz­
tottak el, most a felekezeti gyúanyag robbantja 
föl a magyar társadalmat. Eddig a világese­
mények második vívmányát, az ember és 
ember közötti egyenlőséget respektáltuk, most 
a választási harczok közben behurczoljuk az 
uj gyúanyagot : hogyan imádja embertársunk 
az ő istenét.

Minden társadalmi mozgalmunk balsikere, 
vagy erőtlensége közben csak arra vethettünk, 
hogy társadalmunk kicsiny és nem tart össze.

Mintha ezzel a választással az utolsó 
hidat is elégették volna melyen a magyar 
társadalom átmehetett volna hogy egyesüljön.

TAR CZ A.
A modern szerelem élettana.

Paul Bourget.

. . . Sok rosszat beszéltem Coletteről; do ez 
se meg ne változtatott, se meg nem vigasztalt. 
Magammal elégedetelenül tértem haza, mint oly 
ember, a ki arra alacsonyitotta magát, hogy olyat 
tegyen, a mit másoknál ócsárolnia kellene. De 
azért az ócsárlásom daczára jobban szerettem, 
mint valaha. Ezek a rettenetesen ködös februári 
esték felizgatták az idegeimet. Inasom lámpát 
gyújtott. A kandallóhoz ültem s azokra a szép 
órákra gondoltam, melyeket két évvel ezelőtt a 
szeretett Colettével töltöttem. Végtelen keserűséget 
éreztem a szivembe lopózni s mint rendesen, igy 
zsémbelödtem :

— Hogyan, Lavcher Claude barátom, te 
elhagytad őt! Igen, te voltál az, a ki őt elhagyta 
s leveleid vannak tőle a fiókodban, melyekben 
könyörög, térj vissza hozzá s a melyekre te 
gunyorosan válaszoltál. Onszereted ki van elégítve, 
hát mit akarsz egyebet ? . . . Igaz, hogy ő nagyon 
szép a szürkés szőke hajával, a vizszinü szemeivel 
és piros kicsi szájával. — De hát van ennek a 
lénynek szive ? Nem a hűtlenségétől megundorodva 
menekültél tőle ? És mégis, — ha mindezt meg­
gondolod, miért érzed szivedben azt az emésztő 
tüzet az ő létének puszta gondolatára ? Miért 
agyadnak ez az izgalma a legkisebb emlékezésre? 
Miért különösen az a sarkaló vágy, hogy rosszat 
tégy neki ? Ah ha megölhetném !

Az emberekben elkeseredés, izzó gyűlölet, 
csömör és szilárd elhatározás érik, hogy a 
közéletnek munkálkodásukat nem szentelik, 
mert az felettébb háládatlan.

Ki adja meg annak az árat ? A köz. Azok 
a közügyek, melyeket igy is, lagymatagul nagy 
immel-ánnnal szolgáltunk.

Ismételjük, hogy e sötét képet inkább ál­
talános tapasztalatok alapján rajzoljuk, de ki 
tagadná, hogy nálunk is a választás keserű­
séget, elkedvetlenedést támasztott ? a minek 
pedig nem szabadna lenni.

Nincsen ez jól tisztelt győzők és legyő­
zőitek!

Annak a harcznak, melyei most vívtunk 
nem szabad uszító hatalommal bírnia a tár­
sadalom szétválasztására. A zászlók begön- 
gyölittetvén, száműzzük a keserűséget, a mely 
szivünkben meggyűlt. Oly kevesen vagyunk, 
hogy nekünk sem meglankadni, sem össze­
különbözni nem szabad. Tekintsük ez alkot­
mányos mérkőzést a meggyőződés erőpró­
bájának s nyugodjunk bele, ha nem a mi 
elvünk s meggyőződésünk győzött és viszont 
ne kényszeritsük diadalmámorunk nyegle tü­
neteivel a kisebbséget jogos retorzióra.

Bízunk a magyar társadalom tapintatában, 
hogy a felkorbácsolt választási szenvedélyeket 
is úgy a megnyugvás enyhületébe gyöngyö- 
lilik, mint a választási zásáuót é nem engedik, 
hogy a nemesebb társadalmi feladat kezdjen 
mély gyászához.

Vállat vállra, fonjunk kezet, mulassuk 
meg, hogy az alkotmányra érett nemzet 
vagyunk: mutassuk meg, hogy lelik még mi 
tőlünk is nagy munka.

A választások és a közönség. A Pol. Corr.-nak 
Írják Budapestről. Az egész sajtó konstatálja a 
kormánypárt fényes diadalát, a mely már idáig is, 
a mikor még nagyon sok választás eredménye is­
meretlen, több mint hetven kerületet hódított el az 
ellenzéktől. A választások a legnagyobb rendbon 
folytak le és a választók mintaszerű magaviselotet 
tanúsítottak. Miután a néppárt részéről kihágá­
soktól kellett tartani, a hatóságok kénytelenek

Behunytam a szemeimot. A harag e kitörése 
jól esett. Hozzáfogtam az esti toalettemhez, sőt 
egy dalt is dúdoltam, melynek az volt a refrénje 
„ah, oz a szerelem !u ügy örültem volna, ha 
megölhettem Colettet. Minő nyugodtan aludnám 
abban a tudatban, hogy ezekot az ajkakat nem 
szentségtelenitheti meg másnak a csókja ! . . . Ha 
ebben a perezben azon házban a hová ebédelni 
megyek, a kör egyik tagja igy szólna : „Emlékszik 
ön Rigaud Colottere ? Tegnap hirtelen meghalt 
Pétorvárott“ ... A gyönyörnek milyen áradata 
csapna túl a szivemen ! Nem ; ez nem volna elég ; 
azt is megakarnám tudni, hogy szenvedett . . . 
És én szerettem őt! Hát mit kívánhatnék neki, 
ha gyűlöltem volna ?

Befejeztem az öltözködésemet és végig kós­
toltam a bosszú-érzés ama kesorü abszintjét, mely 
annyiban hasonlit ama másikhoz, hogy nem ad 
étvágyat és roszszá, meg bolonddá teszi az embert. 
Gondolataimat tovább fűztem a bérkocsiban és 
mintegy álomból ébredtem fel, mikor annak a 
palotának a lépcsőházába értőm, a hol ebédelendő 
voltam, a legmodernebb fényűzés, egy szerencsés 
bankár fényűzése közepett. — Gallois György, e 
palota birtokosa nagy mümeczónás szerepét vitte; 
nem hiányzott egy bemutatóról, egy kiállításról 
se. Sápadt arczával, fekete szomoivel, melyek 
vértelen arczából úgy tekintettek ki, mintha csak 
arczkóp lett volna az egész ember, sovány kezeivel, 
melyeken nehány gyűrű fénylett, személyes ologán- 
cziájával, finom bajuszával és magas homlokával 
úgy nézett ki, mint egy bockmakor, vagy mint 
egy nagy ur. A krach, mely annyi embert tönkre 
silányitott, őt gazdaggá tetto. Elvett egy csúnya, 
de gazdag nőt, a kin teljesen uralkodók. Ez a 

voltak nemcsak a választási bolyokon tartani ka­
tonaságot készenlétben, hanem azokban a közsé­
gekben is, a melyekben a néppárti izgatások a 
szavazásra átvonuló szabadelvű választópolgárokat 
összetűzéssel fenyegették. Ezek a rendszabályok 
kitünően beváltak, a mennyiben sok kihágást 
megakadályoztak. Miután azonban az e hónapban 
bevonult legénység ilyetén szolgálatra még nem 
alkalmas és a harmadik évjárat szabadságolva 
lóvén, a használható csapatok száma meglehetősen 
csekély ; szükséges volt Ausztria legtávolabbi ré­
szeiről is csapatokat bevonni. Ez a több oldalról 
tondencziózusan elferdített — egyszerű, tiszta 
igazság. Szerencsére, a katonaságnak idáig sehol 
sem kellett beavatkoznia.

X Az uj parlament A kormány — Írja a fél­
hivatalos lieichstcehr — rengeteg többséget nyert ; 
igy volt ez 1874-ik év óta minden választásnál s 
alkalmasint igy is marad, a inig a jelenlegi választási 
törvény meg nem szűnik. Ez a választási törvény, 
kiélesitve az utóbbi években egészen leplezetlenül 
alkalmazott választási visszaélésekkel, a minisz- 
tóriunmok igen könnyűvé teszi azt, hogy olyan 
embereket választasson meg, a kik totszenek ueki 
s hogy a képviselőket nem annyira választják, 
mint inkább kinevezik. A választások aránylag 
csendesen folytak le, do volt harmincz-negyven 
halottjuk. A Bánffy-kabinet többsége igen nagy, 
mondhatnék tulnagy, hogy vezotöje aligha fog 
bírni velő. Minőség tekintetében nagyon külön­
bözik sz oddigi többségektől; egészen bürokratikus 
jellegű, csupa hivatalnok, miniszteri tanácsos, 
alispán, szolgabirósegyéb közigazgatási hivatalnok. 
A parlamenti kapaozitásokkal Bánffy rövidesen 
végzett, sőt sikerrel szorította sarokba a huszonöt 
esztendő óta mindenható Tisza-kliket Bánffyt a 
Tisza-klikk tette inog szol nők-dobokai főispánból 
kópvisoiőházi elnökké, megtetto miniszterelnökké 
is abban a reményben, hogy kész eszköze lesz. 
Bánffy azonban a klikk főtagjait lefőzte. Mindenek­
előtt kibukatták gróf Tisza Lászlót, azután skatrba 
tették Wekerle Sándort, Szilágyi Dezsőt, a félel­
metes debattert elnómitották azzal, hogy megtették 
képviselőházi elnökké, Jókai Mórt elküldték a 
főrendiházba Gajárit régen elhanyagolják, Fáik 
Miksát is, a Pester Lloyd főszorkcsztőjét megtán- 
czoltatták a választási küzdelemben. Alkalmasint 
megfosztják a kvóta-küldöttség előadói tisztétől 
is ós helyébe Matlekovicsot teszik. Ha módjában 
állott, Bánffy kibuktatta volna Tisza Kálmánt is. 
Sikerült Bánffynak kiszorítani az ellenzék vozérfér- 
fiait: Ugront, Zichy Nándort, Szederkényit is.

X Az uj képviselőház munkarendje. Az uj ország­
gyűlés tudvalevőleg novomber 23-ikára van egybe- 

ház egyike ama keveseknek, melyek tetszenek 
nekem.

Mogboszulva érzem itt magamat szerelmemért. 
Ebéd alatt nem is vehet erőt rajtam a mélabu, ha 
szemben ülni látom velem a két millió rabnőjét, 
a kit férjo egy tekintete mintegy megkövesít. — 
Engemet beleszámítva, tizenhaton voltunk az 
asztalnál. De miért sorolnám elő e személyek 
neveit, melyok mindig ugyanazok, mint a katonai 
vígjátékokban, melyek viselői mindenesetre ugyan­
azokban a házakban telepednek le, hogy ugyanazon 
ebéd közben ugyanazokat a szavakat ismételjék ?

Gallois ebédje elismerésre méltó volt; az ét­
terem úgy, mint a szalon ós a dolgozó-szoba, hová 
ebéd után visszavonultunk, a legelőkelőbb Ízléssel 
volt berendezve. - Kevés, de válogatott képek, 
többek közt egy valódi Rembrandt; kevés, de 
olasz szőnyegek Ferrara herczeg idejéből, Rubensnek 
Herket ábrázolósu képét néztem, midőn egy nő 
neve ütötto meg fülemet, a kínok szépségét 
csodáltam. Jelleme tökélétes folbonczolásának 
lőttem a fültanujává. A bonezoló egy csinos fiatal 
ember volt, ki az egész estélyen keveset beszélt. 
Ebben a pillanatban azonban semmit se hagyott 
érintetlenül a szeretetreméltó asszonyon. Hamisnak 
mutatta őt be egész természetében, képtelennek 
a valódi érzelemre, do ügyesnek, mint az ördög 
arra, hogy az érzés legkisebb árnyalatait is 
kiszínezhesse.

— Mily nagyszorü, szóltam egyik barátomhoz, 
mikor elhagytuk a dohányzót. Énnek a fiatal 
embernek tehetsége van!

Barátom ajkára tette az ujját.
— Maga a középszorüség, mondá, de ma 

osto ékesszólóvá totto a gyűlölet. — Kedvese
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híva. A képviselőház megalakulása előreláthatólag 
egy egesz hetet fog igénybe venni, úgy, hogy a 
kepviselőház érdemleges tanácskozásait csak 
november végén veheti fői. Értesülésünk szerint 
a Ház első teendője az lesz, hogy a kormány a 
bevett szokás szerint, a felirati bizottság kiküldését 
fogja kérni, amely megválasztása után a trón­
beszédre adandó válaszfeliratra nézve négy-öt 
napig tárgyal, Mialatt a felirati bizottság munká­
lataival elkészül, a kormány be fogja terjeszteni 
az mdemnitire vonatkozó törvényjavaslatot, amelyet 
tekintettel az év naptári előrehaladottságára és'az 
ügy fontosságára még a felirati vita előtt fognak 
tárgyalni, úgy, hogy a felirati bizottság csak az 
indemniti letárgyalása után fogja a maga jelentését 
beterjeszteni.

a csatát, hanem maga is az ollenség fegyverén^ 
áldozata lesz ós hevenyészett serege ki kardr 
hányódik, ki szétszóródik. a

Vedd elmédbe testvérem és anyám ©« 
személyben, királyi magyar nemzet, fejedelmi nF 
hogy a bölcs király dolgát kövessed. p’

Ne várd meg, a míg idegenek megfujják a 
harczi riadót, hanem gondolj eleve, gondolj 
béke idején a te katonáidra, a kik szent kincseidet ■ 
magyar nyelvedet, magyar nemzetiségedet, nem. 
zeti műveltségedet máris szorongatva védik’: szer 
vezd fel őket, fegyverezd fel őket, edzed meg 
őket önfeláldozó hivatásukra, hogy, mire a tronb 
bita szava a te hajlékodat eléri süviti hangjával 
sereged készen, erősen, bátran, lelkében és kezé­
ben a biztos diadal fegyvereivel vehesse fel éret­
ted a .harezot.

És te diadalmi indulóval, lengő zászlóval 
indulj dicsőséged második .ezen évébe, nemzeti 
nagysággal, magyar szívvel, Árpád hóditó erejével 

Ig.v szól hozzád innen a Kárpátok aljáról 
félkézzel birkózva, egész leikével érted lángolva 
egyik szerény, de hűségében meg nem szárnval- 
lató katonád: a felvidéki magyar közművelődési 

egyesület, mikor testvérként üdvözöl és nehéz mun­
kájához támogatásodat kéri.

Nyitra, 1896. május hóban.
Gróf Károlyi István

a „F. XI. K. E.“ elnöke.
Thuróczy Vilmos. Szontágh Pál,

a toll I t>mari!í lő‘*pa° L eInök- v' b- főrendiházi tag, t. aln8k.

a munka, a

esett a kozébo, s azon van, hogy a parlamentbon 
is az övé legyen a többség. Hogy ezek dolgában 
miképpen fog a küzdőiéin végződni, azt előre nőm 
lehet tudni, Szerencsére Ferenci József király lesz 
ebben az ügyben a közvetítő s ez a szerop, mint 
eddig mindig, úgy ezután is sikerülni fog neki. 
Kétségtelen, az egész küzdelemben az idő a ma­
gyarok oldala mellett harczol.

A magyar hazafiakhoz.
(A Felvidéki magyar egyesületnek szózata.)

Ezer esztendeje, — tűzzel, lánggal, viharral 
vérrel teli ezen év, — hogv Árpád leszállt aés -., _

hegyekről és először megitatta lovát a Tisza éltető 
vizéből.

A mi a vére a magyarnak elfolyt ez idő 
alatt az Árpád foglalta haza védelmében, ha egy 
mederben hömpölyögni látnok: szörnyű biborszinü 
folyam lenne az, egy vér-Tisza, mely megfestené 
egymaga a Dunát és a Fekete-tengert a rubint 
színére.

Es a küzdelem nem érte végét. A harcz 
folyik tovább, a riadó hivja a honfiakat csatára 
ma is az ezeréves birodalom téréin, a második 
ezer év küszöbén; hivja harezra, döntő csatára. 
Es a küzdelmet, a melyet bárd, buzogány és 

•"’* nyílvessző kezdett; melyben utóbb kard
. _ . „ ..___ .-véve a

: a küzdelmet mostan a béke, a czivlizáczió |

Az eke, a kalapács a czirkalom,
nyomtatott betű vívják a harezot. ■ ■ ■ • i ~

| A szorgalom, a takarékosság, a munka, a 1111*©  k.
[szeretet szentháromsága: ember-haza- és szabad- — Halottak napja. E hó 1-én a mi viráont 
sagszei-etet allanak csatasorban. nevelt a haldokló természet vagy a melegagy
teRtvőrJt Jh ,szoraat raind ü magyarok, magkeltő homokja, az most mind kivándoroltszívelikh’n |h fiak ÖS JUSS0U a beszedem foltárt abba a szomoruságos, nagy kertbe, a hol ezej
szívelne. meg ezer porladó test várja a végítélet feltár a-

Ötször kllrtva ötször föltámadott és megso- dásra hivó harsonáját. Az a nagy kert virágtól 
kasodott a magyar ősei földjén, ós áll ma is, ékes rózsák-, ibolyák- ós liliomo szagától ifi 
fejedelmi szép nyelvévé az Isten trónját ostro- volt. Az örök béke otthonát fölverte a zai nem 
molva imádsággá! es hálaadással. a hivalkodás vásári lármája vagy az érdekhajsza

Az Isten, a ki karjaba aczélt, kardjába hétköznapi zaja, hanem az az összefolvó tnmn« 
[lángot, szivobe vitézségét, elméjébe világosságot zsibongás, a mit annak az ezer embernek- L 
±,m«ndlg e%gyŐZtTe!SÓ tOtte “ostoba idököa a hangja okozott, a kik e, napon elmentek a holtak 
ó« líf i0”80^011 ‘ íSti°n íU°St 11 ?sso Ineg szlvót hyngalmas birodalmába, hogy halottjaik sirián 
tenÍaikJ0n • b° e orkoLsoket’ . ni0lyek győztessé áldozzanak az emlékezés kegyoletes szent köte 
teendik a második ezer ev komenyebb harczaiban. lessógónek. Már m. hó 31-eii megkezdődött a 
áldof/ftUdlí °h mí'gyar’ akl az ország szivében, temetőbe való zarándokolás, valamint a sírok föl 
áldott földeken, virágzó varosokban, magad soka- díszítése. Más napon sok ezeren fordultak E 

I . fabn’ b+ Zl0ssaíg°.d erZ()tenok etegsegebon lakó- es sok száz munkás ókesitette a sirokat S
zol: tekints te boldog, országod határszéleire, a Megható kis ü n e pé Ív folvt te 
hol elszórva, megostromolva, emhnr é« op0iy JPv1. Io
mostohaságában életed <

[emberfeletti feláldozással védik és őrzik eteőrsoid,’ 
magyar t—j • • -.....................
nyelvbe szórt drága szigetek. ~
j. > i'i?d^dk’j3» k!k k,fi^sö’ ellenséges czélzatoktól | koszorút 

det, védnek

LAPSZEMLE.
A Politikai Hetiszemle „A választások eredménye“ 

ez. a. Írja: Akárki mit mond Bánffy Dezső bá­
róról, el nem tagadhatja hatalmas egyéniségét 
mely érvényesülni tud. Akar és mer; számit és eltalál 
— rövidéi ezzel lehetne jellemezni Bánffy báró 
politikai egyéniségét. Ehhez járul most már fó-1 
nyesen bebizonyított pártvezéri tehetsége, mely 
talán Tisza Kálmánéval vetekedik.

Bínffy "«»b.
midőn az majdnem fizetésképtelen tett és már a hn) .nyargaL’ golyóbison száguldott adva-vé 
csőd szélére jutott. A kezdetben fcótkedés“! és emt^ 
gyanúval fogadott vezér, ki ezenfelül a parla-»0mos . b ,fegyverei foljtatjalc. 
mentben jóformán nem is volt otthonos és igazán 
a kezdet nehézségével küzdött, rövid idő alatt a 
pártot némi erőre kapatta és a legügyesebben 
vezette a választásokig.

Itt már aztán valóban etemében volt. Felfelé I 
és lefelé egyenlően bizalomtól kisérve, bizonyos 
népszerűséggel övezve állott az ország előtt. &e- 
rencséjének egyik tényezője lett az ellenzéki pártok belső 
forrongása.

A szabadelvű pártnak azonban feltétlenül el kell\ 
ismernie, hogy a kivivőit nagy győzelemben Bánffy 
ügyességének nagy része volt. Hogy mi lesz érte 
a jutalom, azt majd csak a jövő fogja eldönteni.

A klilföld a magyar választásokról. A londoni 
Daüy News első helyen érdekes czikket közöl a 
magyar választásokról s a liberális eszme győzel­
méről. A czikk igy szól :

Hogy egészen megértsük a liberálisok győzel­
mének jelentőségét, ki kell emelnünk, hogy az 
győzelmet jelent a klerikaÜzmus felett. A kleri­
kális párt mely most vereséget szenvedett, lénye­
gében véve osztrák dolog. A monarkia két álla­
mát főleg az választja el egymástól, hogy itt a 
klerikálisok, ott a liberálisok vivnak élet-halál 
harezot. Magyarország bámulatosan haladt, hála 
Deák bölcs kiegyezésének s a legjobb utón van, 
hogy Európa legvirágzóbb országai egyikévé vál­
jék. Ipara virágzásnak indult, városai modernekké 
lettek, fővárosa teljosen átalakult s az ország 
annyira örömteljesen érzi ezt a nagy haladást, 
hogy most hónapokon át ülte meg nagy fény­
nyel ezeréves ünnepét. Magyarország liberálissá 
liberálizmus türelmes. Az osztrák klerikálisok 
tehát féltékenyek a maguk jólétére ós minden­
áron arra iparkodnak, hogy a monarkia másik 
felét is a reakezió jármába hajtsák. í

Odaát jól sikerült a dolguk, hála a szoczia- 
listáktól nyert támogatásnak s meg is indult a 
hajsza a zsidók elten, akire különösen haragusz- 
nak mint hitetlenekre ós tőkepónzésokre. A kle­
rikális párt nagygyá tett Ausztriában : sok város *

“ LU uuiuug, urszugoa naiarszeieire, a Megható 1
,«n i° n Or-Va\ me&0stromolva, ember és természet vasárnap, halottak napján a ^ temetőkerthA^ 

ostohasagaban eteted es álmod nyugalmát, Keszler Béla a korán elhunyt fiatal ioehal tea tó
koszoruzták meg pályatársai. J A^ sírnál 

... ., ------------------ , — hova testületileg vonult ki a jogász-ifjusáff —
!!V0r0ld’ ldo°on, faJok közé, idegen Kiélek István tartott remek beszédet, melynek 

I végeztével oda helyezték a sírra a pompás óriási 
if' í'i. 'j- i ii 7 . .....wi [ koszviiit. Azután elénekelték az elhunvt kétdntIalt tamadasok ollen védik a talpalatnyi föl- kedvencz dalát; a sir körül óriási közönség ve­

det, vednek egy-egy iskolát, védnek egy-egy rődött össze és mindenki könnyes szemmel szem- 
Vödlk tíSaIadok magyar szentélyét és lelte azt az igazán megható szomorú kis ünnepélyt 

szlnte Iaskadozaak az emberfeletti harezbau. — Dr. Berzeviczy Albert Eperjesen. A Széchenyi-
Mikor a királynak háborúja támad, mire kör ez évi díszközgyűlése, mely ezredéves ünnepélv íáZ^dV AV ;nOn^%a bÖÍCS kh‘ály ; 01«ve jellegével fog biimi, e hónap^alamelyikna£ján 

számon szedii a katonasagat, edzi es szervezi s lesz. A határnap nincs még kitüzvé • ez tudniillik SérH íek^Tblbórt*! ’ ° ír0/??11 0S S0rog0 meg J attó1 ^gg, mikor tesz érkezése a kör védnökének 
A melvb kteáív nA?ada t‘ a i i hogy ^Perjesre -íöjjön. E napon azonban minden­

fa A , y, klraly Pedlg n0m gondol eleve esetre jelen akar tenni és résztvenni a kör naev 
hadseregere, hanem csak mikor csatára szólítják, jelentőségű ünnepélyén.
hirtelen szedi össze és ámbár példát mutatva, — Az uj fópálezás. A főpálezási állást ezt a 
maga rohan előre : az a király nemcsak elveszti I múlt századokból való udvari hivatalt ismét meg-

volt az a nő....................Nem bolond doloir
ez? . . . 6

. . . Barátomnak igaza van, — mondám 
magamban — mikor a szép hideg téli éjszakán 
távoztam a Gallois házból. Igazán bolond egy 
dolog . . . Tehát nem én vagyok az egyedüli, a 
kit a szeretem dühre vezet. Mennyire gyűlölheti 
ez a ficzkó ezt a nőt, a kit egykor szive lángjával 
szeretett, hogy most nyilvánosan pellengére 
állíthatja ! Hát a szerelem ?... Vad gyülölség a 
gyöngédségek után. Ez a definiczió mulattatott. 
Alapjában vévé sorsosát találtam szenvedéseimnek. 
Az ilyesmi mindig vigasztal.

Gyorsan mentem a boulevard felé, azután, a 
A endome-térre. Beléptem a körbe, azt remélve, 
hogy ott valamelyik pajtásommal találkozom, a 
kivel agyonüthetem az éjszakát. Senki se volt 
ott. Tizenegy óra volt. Az a gondolatom támadt 
hogy felmegyek a „Le Conservateur“ szerkesztő­
ségébe, hol bizonyosan ott találom Accard Rudolf 
barátomat, a hírlapírót, a ki logrutabbau tud 
beszélni a nőkről. Ez egy eredeti példány !

Accard most körülbolől ötven éves. Piszkos 
mint a tésüje, mondanám, ha bozontos haját ós 
gondozatlan szakállát egyáltalán szokta volna 
fésülni. A fogai sárgák, mint a pipa szopókája, a 
kezei olyan feketék, hogy ha meg mosná, ténta 
lenne a mozsdóvizből. Olyan nagy, mint egy óriás 
olyan hangja van, mint egy sörivónak és a leg­
finomabb kék szemekkel bir az aranykeretü pápa­
szem mögött. A modora egyszerű és nyilt. Nem 
szereti az asszonyokat és egyszer megesküdött 
nekem hogy csak egyszer szeretett, akkor is 
boldogtalanul. Accardnak most egy szenvedélye 
ogy ideálja, egy bűne van : az újságja. Három
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órakor bejön a szerkesztőségbe. Négyre már minden 
hírlapot elolvasott. Akkor jönnek a sürgönyök, a 
jelentések a bizottsági és a kamara ülésekről. 
Hat órakor bezárkózik egy kis szobába, melynek 
bútorzatát a lapnak 1840. óta megjelent kötetei 
képezik. ír egy vezérczikket, ha szükséges, még 
egy másodikat is. Két óra tájban lemegy ebédelni 
egy kis vendéglőbe. Nyolcz órakor egyet sétál i 
egészségi szempontból a szerkesztősége előtti 
járdán: ötven perez alatt száz lépést.

Kilencz órakor ismét fenn van. Még senki szenvedélyes féltékenységének indulatában megölte 
sincs ott. Az igazgató a városban ebédel, főszer- mind a kettőt s azután felakasztotta magát. A 
kesztő a színházban ül, a riporterek a kávé- leány harmincznál több késszurást kapott, húsznál 
hazakban futkosnak, még a titkár is elkésett, többet az arczába.“
Ilyenkor kezdődik az igazi ujságiró számára a Ismét a boulevardon voltam. Tehát a falun, 
napi aggodalom: hogy készül el a lap. Accard 3 szabad természetben! gondolám. Mindig a 
az0nban a helyén van. Elolvas mindent s részié- gyűlölet, épen úgy a nagy világban, ahol az a 
tekben ainez mindent, a mi már készen van. — fiatal ember szeretett, mint a kis világban, molyben 
v'vin-ü6 • dolog. — Aztán a hézagokat is én szerettem. — Ige”, a gyűlölet, ha az ember 
• a i tölteni, azt a rovatot a melyben kevés szeret és a kétségbeesés . . .
SdolA™kéSíengv»neS Éífélkor Haza mont<!n' és de szüntelenül
més nem - Akkor i •.? ozot.t.’. de ,Aecard az. a gondolat üldözött. Colettere gondoltam és 
hainal felé haffvia el 1S ÁL1.1! rev*dial  es csak iránta táplált érzelmemért az által akartam 
ismert íperadaffamoí^ hogy végig Jutattam az eszemet a

S legboldogabb Lszerelem“ szó valamennyi meghatározásán. -

— Accard ur tegnap elutazott! az anyja 
aalalán van. Ezt mondta a hivatalszolga, mikor 
felmentem.

Ilyesmi csak velem történik, mormogom 
mert az önzés vett rajtam erőt. Ennek daczára 
beleptem a szerkesztőségi terembe, hogy gépies 
pillantást vessek az esti lapokba. Két fiatal ember 
a kiket nem ismertem, sörivással volt elfoglalva’ 
egy harmadik és egy negyedik sebtiben irt. ’|

I Átfutottam egy lapot s a következő közlemény 
kötötte le a figyelmemet:

„Rettenetes dráma hozta izgalomba a kedves 
szép kis Latour helységet. Egy Fauchery Pierre 
nevű földmives nőül akart venni ogy falusi leányt. 
Minden elő volt készitvo az esküvőre, mikor 
Fauchery névtelen levelet kapott, melyben az 
tudatják vele, hogy monyasszonyának szerelmi vi­
szonya volt egy környékbeli föld birtokossal. Mikor 
Fauchery aráját a vetélytársával beszélni látta,
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. szó valamennyi meghatározásán. —
Egy élettani szótár feküdt az asztalomon. Ki­
ugrottam az ágyból ós kikerestem a „szerelem“ 
definiczióját. A következőket olvastam:

„A legtöbb emlős állatoknál, gyakran az 
embernél is a szerelőm érzésével együtt a rombolás 
és pusztítás ösztöne is feltámad.“

Hát ez a modern szerelem'? kérdeztem . • • 
es elaludtam.
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töltötték. A király ugyanis berzeviczi ós kakas- 
lomniczi Btrzniczy Adámot, Berzeviczy Béla test­
vérét eddigi első istállómestert nevezte ki főpál- 
czamesterré. A főpálezamesteri állás ezzel évek 
hosszú sora után, ismét reorganizálva van. Eddig 
a főudvarmester, vagy a szolgálatot teljesitő 
pálezás urak egyike volt kiszemelve, hogy 
nagyobb ünnepélyeknél a zászlós urak között a 
főpálezamesteri hivatalt teljesítse. A nagyobb 
pompa szempontjából azonban ugylátszik, mégis 
ajánlatosabbnak bizonyult, ha erre a főméltóságra 
is külön személjesitőt neveznek ki. E kinevezés 
folytán most egy újabb , méltóság vár botöltésre, 
a mennyiben Berzeviczy Adám eddig az első istálló­
mester . volt. Erre az állásra, hir szerint, gróf 
hinsky Adám, dragonyos ezredes van kiszemelve.

- Bujanovics Tőke-terebesen. Bujanovics Sándor 
nemzeti párti jelölt — Írják nekünk — e válasz­
tásnál 800 szavazatot ért el Töke-terebesen. Ezen 
&U0 ellenzék', választó önérzetesen és öntudatosan 
tartott ki. Gyönyörű látvány volt az, midőn a 
nemzeti párt választó polgárai, kik a választás 
színhelyén egész napon át sem ételt sem italt 
nem kaptak lelkesülten szinjózanon gyakoroltak 
legszentebb polgári jogukat, a szavazást, a kor­
mánypárt agyonetetett és kábulttömegével szemben.

A választás az ellenzék részéről a legnagyobb 
rendben ós nyugalomban folyt le, úgy, hogy 
senkinek egy hajszála sem lett bántva s meg 
kellettszégyenülnieazoknakahivatalos közegeknek, 
a kik mindjárt az alkotmányos küzdelem kezdetén 
a nép izgatásával és fanatizálásával vádolták 
nemzeti párt vezető egyéniségeit — s ki hozatták 
a katonaságot.

Daczára annak, hogy a hivatalos apparátuson 
kívül még négy, a választó kerületben lakó kor­
mánypárti, grófnak tagadhatlanul nagy befolyásával 
e népre állottunk szemben, mégis az ellenzéki 
jelöltnek okvetlenül győznie kellett volna, ha a 
választó kerületnek egy pár lelkésze, előnyösebbnek 
látván a kormánypárt kegyét, — pártunkat Ígéretük 
daczára a választás napja előtt cserben nem 
hagyják.

— Őrnagy a honvédségnél. Alsó-mátyás falvi 
Mattyassovszky Mátyás honvéd kapitány örnagygyá 
neveztetett ki. Ugyancsak a honvédségnél nevez­
tetett ki főhadnagygyá : Rakovszky E. ós had­
nagy gyá Nyékhegyi J.

— Jegyváltás. Gombos József, törvényszéki 
aljegyző, ki Fehértemplomba lett kinevezve, okt. 
hó 28-án jegyet váltott Kádas Paula urhölgygyel, 
Kádas Miklós törvényszéki vizsgálóbíró szép és 
kodves leányával.

— A novemberi előléptetések. Az előléptetésekről 
azt lehet mondani, hogy általában nem kedvezők, 
sőt lehet mondani: nagyon rosszak. Az előlépte­
téseknél általában meglátszik az uj „Előléptetési 
eljárás“ által előirt rendszor. A soronkinti előlép­
tetések nagy száma, különösen az őrnagyi rangban. 
E rendfokozatban vannak századosok, kik csak 
6 évig voltak századosok és előléptettek (Amon 
kapitány a 67-ik gy.-ezredben.) — A király kü­
lönben kinevezte ezredessé : Moravetz Rudolfot a 
67-ik gyalogezrednél; Stankorics Antalt a 18-ik 
tüzérezrednél; alezredessé: Rasztics Mártont a 18-ik 
tüzérezrednól; őrnagyokká: Amon András ós 
Puschman Venczel kapitányoKut, az elsőt a 34-ik, 
az utóbbit a 48-ik gy.-ezredhez. Továbbá főhad­
nagyok lettek a következő hadnagyok : Slusárcsuk 
Konstantin, Schmidl Ferencz, Michaly József, 
Stiegler Adolf és Piffl Viktor. Végre hadnagyok 
a következő tiszthelyettesek : Landa Ernő, Koreck 
Rikárd, Linhart Károly, Pavvlas Julián és 
Erdélyi Imre.

— A tisztikar estélyei. A helybeli tisztikarban 
egy egészséges ós életrevaló eszme merült fel, 
mely lanyha társadalmi életünkben elevenséget 
ós a társadalmi érintkezésbe már igen szükséges 
élénkséget van hivatva létesíteni. A tisztikar 
havonta, a körülményekhez képest 2—3 estélyt 
akar rendezni a redout nagytermében, katonai 
hangversenynyel egybekötve, melyre intelligen- 
cziánkszine-java lenne hivatalos. Az estély kedélyes 
összejövetel volna, egyszerű férfi- ós női toalet­
tekben, melynek este 8 órakor volna a kezdete. 
A vendégek részére teritett asztalok állnának 
rendelkezésre. Későbben pedig, ha a jókedv ezt 
megkívánná, az estély tánczmulatsággal fejez­
tetnék be. igazán pompás gondolat, mely az in- 
telligenczia köreiben kétségtelenül, meleg elisme­
résben fog részesülni és felkaroltatok

— Egy főur a zsidó hitközségnek. Gálszéesről 
Írják lapunknak, hogy Andrássy Tivadar, az ottani 
izraelita hitközségnek zsinagógájuk építési alapja 
javára 20.000 frtot adományozott. A nemeslelkü 
grófnak eme tetemes adománya lehetővé tette a 
zsidó hitközségnek temploma felépítését.

— A porácsi gör. kath. egyházközség rozzant 
lelkészlakának gyökeres átalakítását határozta el 
és az ennek keresztülviteléhez szükségelt pénz­
összeget egyházi adó kivetése által beszerezte. A 
szegény hívek bőkezűsége folytán a korigényei­
nek megfelelőleg átalakított paplakot már most 
szentelték fel, mely alkalommal szép számú ven­
dégség, köztük a kotterbachi bányatársulat tisztjei 
nejeikkel és a járási szolgabiró Bacsinszky plébá­
nos ur igaz magyar vendégszeretetét a legkedélye­
sebb hangulatban és a legkiterjedtebb mértékben 
késő éjjelig élvezték. Békesség és isten áldása 
honolján ezen lelkészlak falai között!

FELVIDÉKI SZEMLÉ
", Elmozdított rabbi. Halberstein Salamon 

sztropkói rabbit —mint lapunknak írják — Zemplén- 
megye közigazgatási bizottsága elmozdította állá­
sától, nnvel Halberstein a törvényben megkövetelt 
képesítést nem tudta igazolni. A közigazgatási 
bizottság ogyszersmind utasította a hitközséget, 
hogy olyan rabbit alkalmazzon, akinek megvan a 
kellő képesítése.

Széchenyi-körünk szakválasztmányai már 
üléseztek, hogy az uj évad teendőit megbeszéljék 
es megállapítsák. A karácsonyi ünnepekig már 
meg is állapították a kör estélyeinek műsorát. 
Az estélyek a következő sorrendben fognak meg­
tartatni: november 4. zene-estély; november 11. 
felolvasás; november 18. zeneestély; november 
25. felolvasás; deczember 2. zeneestély; deczember 
9. telolvasás; deczember 16. zeneestély. Ilyképen 
tehát közönségünknek karácsonyig 7 igen élvezetes 
ostélyre van kilátása, melyek, mint minden évben, 
úgy ez idén is, minden hót szerdáján fognak 
tartatni és pedig d. u. 6 órától. Az estélyeken 
csak a kör tagjai vehetnek vészt, kik tagságukat 
a terembe lépéskor felmutatandó tagsági jegygyei 
igazolják. A kör diszgyülésére és díszelőadására 
is nagyban folynak az előkészületek s özek f. 
óv november havában lesznok megtartva.

— Megszökött tanító. Regénybe való a Krafcsik 
Ferencz sátoralja-uj helyi tanító esete. Beleszeretett 
egy odavaló zsidólányba és valószínű, hogy élt is 
volna a polgári házasság-nyujtóttá előnynyel, ha 
meg nem akadályozza ebbon az a körülmény, 
hogy volt már feleségo ós két felnőtt lánya. De 
a szerelem nem ismer akadályokat és Krafcsik 
nyoleznapi szabadságot kérvén, arra használta fel 
ezt az időt, hogy szive választottjával elvitorlázott 
Amerikába.

— Joghallgatóink statisztikája. Dr. Horváth Odón 
dékán, az oly örvendetes fejlődést mulató joga­
kadémia hallgatóiról a következő érdekes statisz­
tikai kimutatást terjesztette a jogi kar közelebb 
tartott ülése elé: Beiratkozott az 1896/7-ik tan­
évre 66 első éves, 35 másod éves 27 harmad éves 
13 negyed éves és 6 tanfolyam hallgatása nélkül 
miniszteri engedélyijei vizsgázó, összessen tehát 
147 joghallgató. A boirottak között olyan, a ki 
a múlt félévben nem volt e tanintézetnél, van 
78, olyan pedig, a ki a múlt félévben is be volt 
itt írva, van 69. A 147 ifjú között van vallására 
nózvo:54 ág. ov., 44 róni. kath. 29 izr., 14 gör: 
kath., 3 ev. ref., és 3 gör. kol. Anyanyelvére 
nézve: 109 magyar, 25 német, 8 tót, 3 román, 
1 ruthón, és 1 szerb. Születési boly tekintetében 
az ifjak a következően oszlanak meg: Sáros vm. 
50, Szepes vm. 19, Zemplén 9, Abauj-Torna 7, 
Békés, Göinör, Lépté. 6—6, Szoben 4, N. Küköllö, 
Borsod, Brassó, Szabolcs, Pest-Pilis-Solt, Bács- 
Bodrog 3—3, Turócz, Troncsén, Zólyom, Veszprém 
Jász-N. Kun-Szolnok, Csongrád .2—2, Arad Szol- 
nok-Doboka, Szatmár, Nógrád, Árva, Temes, Csik, 
Vas 1—1, Lika-Krbava; ( Horvát ország :) 1 ós 
AIsó-Ausztria 1. A legnagyobb örömmel konsta­
táljuk ezeket az oly szép fejlődést igazoló adatokat 
s szívből kívánjuk, hogy hazánkra, vármegyénkre 
ós városunkra oly nagy jelentőséggel biró derék 
jogakadémiánk a virágzás utján mindég ily ha­
talmas lépésekkel haladhasson előre.

— Az eperjesi kerület választása. Tekintetes 
Szerkesztő Ur! Becses lapjának 44. számában 
közli, az eperjesi választó kerületben történt vá­
lasztás lefolyását is; és összefügésbe hozza más 
választókerület érdekeivel. Megengedjen, hogy ki­
jelenthessem azt, miszerint a valódi tényállást 
csakis részben ismerhette, vagy mások által félre 
lett vezetve ; a tényállás következő : Eperjes városa 
és néhány község választó polgárai már is lesza­
vaztak s kiderült, hogy a szabadelvüpárt jelöltje 
Eperjes városából 363 szavazatot kapott és a vi­
déki választástól pedig 289. — Nem nagyitok
semmit, mert magok a tények bizonyítanak, hogy 
Eperjes városán kívül 29 községe vagyis 435 
szavazója volt a nemzetipárti jelöltjének, kik 
szikla-szilárdsággal s tántorilhatlanul várták a 
szavazást s várták volna éhen és szomjan bár 
meddig is. — Nem volt szándékom föllépni, de 
a párt érdeke kívánta. — Az erkölcsi gyötrelem 
megvolt ós visszalépésemmel megmentettem a 
kellemetlen helyzettől sok tiszteletreméltó úri 
barátimat és magam népszerűségemet pedig 
hosszú időre elvesztettem. Szívélyes üdvözletem 
fogadja baráti jobbomat tisztelettel Füzy Sándor. 
(Adjuk e sorokat minden megjegyzés nélkül, 
minthogy már múlt szamunkban hoztuk e tekin­
tetben a hivatalos adatokat. — Szerk.)

— Az ujonezok eskületétele Eperjesen a gyakorló­
téren. Szop parádé volt e hó 1-én délelőtt a gya­
korlótéren. A 67-ik gyalogezred, a 18-ik tüzérezred 
ós a 32. vadászzászlóalj összes ujonczai vo­
nultak ki teljes díszben a nagy gyakorlótérre ós 
zene mellett, hogy a szokásos esküt letegyék. 
Csak pár év óta van ez igy hogy az ujonezokat 
kétszer esketik fel, először mikor besorozzák ós 
másodszor bevonulásuk után. A regrutákat 
„parademassig“ kiadjusztálták. Az ezredek reggel 
kilencz órakor indultak el és tiz órakor volt az 
eskü letétele, melyet nagyszerű katonai istentisz­
telet előzött meg.

— A korteskedés áldozata. Kisebb-nagyobb 
dulakodásokon, verekedéseken kívül olyan harcz 
sehol sem volt, moly emberáldozattal járt volna, 
— megyénkben, egyedül fordult elő olyan eset
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Mochnya községben, hogy Lesnyik N. szabadelvű­
párti kortes szólálkozás közben úgy oda találta 
vágni a sörös-üveget egy ellenpárti választó fejő­
höz, hogy ez azonnal szörnyet halt. Az illetőt 
rögtön letartóztatták.

— Színészet Girálton. Bárdy Dikkay István 
igazgató, a kit mi is már óvek óta ismerünk, 
számos tagból álló társulattal Giráltra érkezett. 
Bemutató előadásul Abonyi „Betyár kendője“ 
került színre, melyben Kiss Sándor, az igazgatónő 
és Kissnó tűntek ki. A társulat említendő tagjai 
még: Mátvássy, Fekete sat. sat. Az igazgató egy 
egészen különálló magánjelenetet „A fogadás“ 
Ilungay Oktávtól adott elő, melylyol a közönség 
meg volt elégedve. Az első előadás tehát sikerült 
s a társulat többi tagjai is zajos tapsban része­
sültek. Előkészületben vannak a kövotkoző da­
rabok : „Vasember“, ..Magdolna“, „Falusiak“ s 
vasárnapon műkedvelőkkel előadatik: „Piros 
bugyoláris“. Mindezeknél fogva Bárdy Dikkay 
István színtársulata megérdemli a közönség ha­
zafias pártfogását.

— A bártfai anyakönyvek vezetése sok bajt 
a városnak. A polgármester lemondott 

ezen állásáról és a városi jegyző Jaschik Ferencz 
nem győzi tulhalmazott teendői miatt a hossza­
dalmas anyakönyvvezetési munkát. Ez okból a 
városi tanács indokolt előterjesztési tesz a köz­
gyűlésnek, hogy a bártfai városi anyakönyvvezető 
az állam általi külön rendszeresítése és javadal­
mazása kérelmeztessék. Nagyon helyesen! a mi 
városi tisztikarunk oly csekély számú, hogy mind­
egyiknek tolón túl kijut a közigazgatási teendők 
bői s nem kívánhatja senki, hogy ilyen nagy­
fontosságú hivatal kedvéért, a nem kevésbbé fon­
tos közigazgatási s városi ügyek elhanyagoltas- 
sanak. Eperjesen is segített a belügyminiszter a 
bajon, s reméljük, hogy nálunk is rendbe hozzák.

— A történelmi kiállítás anyagának megörökí­
tésére tervezett fényképezést eddig a tömeges 
látogatás miatt nőm lehetett toljesiteni. A keres­
kedelmi miniszter most elrendelte, hogy a törté­
nelmi főcsoport tárgyai november hó 15-ig érin­
tetlenül együtt maradjanak és kéri a kiállítókat, 
hogy az átvétol dolgában csak eme határidőn túl 
intézkedjenek. Ónként értetődik, hogy a szemé­
lyesen nem jelentkező kiállítók összes tárgyát a 
legnagyobb gonddal csomagolva a kiállítás költ­
ségén fogják haza küldeni.

— Amerikába vándorló görög-katholikus papok. 
Firezák Gyula munkácsi görög-katholikus püspök 
XV. sz. körlevelében közli a „S. Congrogatio do 
propoganda fido pro nogotiis rítus orientalis“ azon 
szabályrendeletét, melynek betartására kötelesek 
azok a görög-katholikus papok, kik Amerikába 
vándorolnak ki a Magyarországból odaszakadt 
görög-katholikus hívek lelki gondozása végett. A 
kivándorló papnak először nőtlennek vagy özvegy­
nek kell lennie: azután előzetes engedély kell 
kapnia azon amerikai püspöktől, kinek egyház­
megyéjében működni kíván; a kimenetelre enge­
délyt kell kérni a Congregatiótól a püspöki kor­
mány utján ; végül a kivándorló lelkésznek elbo­
csátó levelet kell szereznie itteni püspökétől.

— Az orkán pusztítása. Az ország minden 
részéből érkezik híre veszedelmes októbervégi 
orkánoknak. Sáros északi részében, Ungban és 
Máramarosban szélvihar és villám pusztitott, a 
Bodrog-közben meg a jég. A vihar Körtvélyesnek 
vette útját. A fákat tövestül kisodorva vagy deré­
kon kettétörve ragadta magával kilométernyi 
távolságra, a háztetőket lerombolta, a szénabog- 
lyakat, szalmakazalokat széjjel hordta. Véke köz­
ségben sem volt kíméletesebb, a boglyákat ott is 
fenekestül felkapva, magával ragadta és útjában 
szerteszét szórta. Nem kegyelmezett a Ticze 
töltésén talált fáknak sem, azokat is kigyomlálta, 
vagy derékon törve, magával hurczolla, a tele­
fondrótokat szétszagatta, az oszlopokat kidöntötte. 
Boly községbe érkezvén a rettenetes orkán, az 
épületek tetőzetét loszedte és szétrombolta, a 
fákat kitépte a földből, vagy kitördöste, a széna- 
és szalmakazalokat olhordta, még csak a helyét 
sem hagyta meg, hanem azt is elsöpörte. Az 
orkán erejét jellemzi, hogy felkapott egy teknő 
oltott meszet és azt egy kilométernyire magával 
ragadta. Mindent feldúló útját tovább folytatva 
Boly községből, a többi községeket annyira-ameny- 
nyiro megkímélte ugyan, de a Leleszről Kapós 
felé vezető irányban is kegyetlenül pusztitott. 
Végre a viczinális utón villámával egy hidat fel­
gyújtván, a Bodrogközt elhagyta.

— A sárosmegyei kir. tanfelügyelőség hivatalos 
helyisége f. évi november hó 1-től a Magyar-utcza 
9. számú épületében lesz.

- A sárosmegyei általános tanitó-egyesület volt 
főjegyzője miután a vármegye területéről elköl­
tözött, leköszönt a főjegyzőségről. Az uj válasz­
tásig Lefkovits Mór egyesületi jegyző fogja a főjegy­
zői teendőket végezni.

— Bohém-élet. Rendkívül érdekes könyv 
hagyta el a napokban a sajtót. Hurger Henry 
világhírű könyve, a Bohém-élet megjelent magyar 
nyelven. Az egész világirodalomban kevés mü 
van, a mely oly élvezetes, tiszta humortól duz­
zadó olvasmányt nyújtana, mint épen a Bohém­
élet, a melyben megkapó színekkel ecseteli a 
szerző fiatal Írók és művészek ifjúkori bohóságát, 
kalandjait és itt-ott szenvedéseit. Rodolphe és 
Mimi, Marcel és Musette szerelmi története a
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magyar közönség körében is bizonyára ezer meg 
ezer olvasóra és bámulóra számíthat és Szilágyi 
Béla budapesti könyvkereskedő régen érzett 
hiányt pótolt a mii kiadásával. A fordítás dr. 
Aomor Gyula tollát dicséri. A köny kiállítása 
fényes és a czimkép Ncogrády Antalnak kis 
mestermüve.

— Gondatlan szülők. Számtalan szerencsétlen­
okozott már a szülők gondatlansága. A 
munka a kenyérkereset arra kényszeríti 
hogy néha egész napokat töltsenek házukon 
s ilyenkor rendesen minden felügyelet nél­

kül hagyják otthon gyermekeiket; ezek aztán 
játékból, tudatlanságból vagy néha pajkosságból 
is a legnagyobb szerencsétlenségeket okozzák. Ily 
eset történt a múlt héten Eperjesen is. Kasztinyák 
János napszámos és neje a piaczra inon vén, 
odahaza hagyták gyermekeiket. A gyermekek 
szórakozásból gyufákat gyújtogattak, úgy, hogy 
mind a hármok ruhája meggyuladt. Mire" kiáltá­
saikra a legény megérkezett, az egyik, egy 5 éves 
lányka annyira összeégett — hogy rövid kínlódás 
után meghalt.

— Tűz. Komlós községben Papp István ás- 
guthy lakos szahnakazala gyuladt ki, a cséplő 
gép parázshamujából. A kazalban 642 m. 111. 
volt felhalmozva s értéke 800 írtnál többet tesz.

— Hányán nézték meg a kiállítást ’ Holnap 
hivatalosan borekesztik az ezredéves kiállítást és 
aztán kezdődik a nagy hurczolkodás. Nem lesz 
érdektelen, ha most — a kapuzárás előtt — sta- 1 _______
tisztikát adunk a látogatókról. E szerint hat hónap egyenetlenségnek,* a íovagias utói/ rész hon*  
alatt összesen 2,928.946 napijegyes látogató fór- i........................ '
dúlt meg a kiállításon. Az 1885. évi országos nohány 
kiállítást összesen l,7O8.O37-en tokintottók meg. I

— Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás elleu | oktatásügyi minisztériumhoz fordulni*  
legjobb hatású szer a Réthy-fóle Pemetefü-czukorka, 
mely ezen bajokat g - . - -
doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt~50 krért bér­
mentve küld, Réthy Béla, gyógyszerész Békés-

Korn Vilmos és 
Löcherer Gyula és 
Zacsovics Róbert

— Jótékonyczélu államsorsjáték. Mint előző években, ez

séget 
napi 
őket, 
kivüi

ürügy alatt, hogy vesztegetni járnak, össze-vissza 
szürkülték és kis pénzecskéjüket elrabolták. A 
katonaság csak nohezen bírta őket kiszabadítani 
a horda kezei közül. Alig maradnak életben. 

. Egy másik zsidót, ki közel állott táborukhoz, 
közéjük vonszolták és előbb kirabolták őt, doron­
gokkal agyon akarták ütni. A katonaság mentette 
ki a vérrel borult szerencsétlen embert. Sokkal bor­
zasztóbb dolgot követtek el azonban a választás 
után a-hazatérő különösen zsidó választókkal. Göncz- 
Ruszka, Vihnány és Vizsoly községok előtt losbo 
állottak és a hazatérő kocsikat megállították, felfor- 
ditották és a benne ülőket agyba-föbo verték. Kinek 1 
fejét zúzlak bo, kinek kezét-hibát törték el. Szerencsés 
volt, a ki elmenekülhetett. Még a lovakat som 
kímélték. Az egyiknek szómét verték ki, másikat 
oldalba szúrták. A moly kocsit meg nem állíthattak, 
az után lőttek, nómolyike után háromszor is. 
Mindenki csodálkozik a fölött, hogy a hatóság, 
tudva a múlt választásokról, hogy a hazatérő’ 
válásztók 0 községekben mindig a legnagyobb 
veszélynek vannak kitéve, nem állított fel itt 
csendőröket. I

* Háború a jogakadémián. A kassai kir. jog­
akadémia hallgatói között egyenetlenség van. A 
képviselő-választás idojo alatt az akadémia ifjú-1 
sága két pártra oszlott. Megtörtént azonban, hogy 
az egyik pártnak egy tagja - följárt mindkét 
partnak holyisógébo. Emiatt az ifjúság gyűlésre! 
jött össze, és itt nem a logolismeröbbon nyilat­
koztak társuk eljárásáról. Ez képezte alapiát az
• 4 4. 4.4. r í/'i ---- * már el Iinteztetott. Másfelől azonban a jogász ifjúság egv-l 
néhány izraelita tagja az akadémiáról eltávozni 
koszul s ez iránti kérőimével táviratilag fog a köz-

* Ezüst menyegző. Partos Pál polgártársunk 
gyorsan megszünteti. Egy és nejo Szoncsó Katalin szombaton ünnepelték 
obozzal 1 frt őfi ir.-á.-f hár_ meg tisztelői és barátai körében egybekelésük
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H * Charousek Rezső, a kinek nőve ma a müvolt 
i világ minden tájékán ismeretes, minap Kassára 
Jerkezott, hogy az ódos szülei házban nóhánv napon I 

at pihenje ki azokat az izgalmakat, a melyek a ' 
budapesti nemzetközi nagy sakvorsenyen folyton 
előtérben állották a küzdés ideje alatt. Charou­
sek Csigorin orosz mesterrel végezte be mérkőzését | 
es itt lett az öve az 1000 frtos első dij. Csigorin 
azonban nem kicsinyeké ellenfelét, mert az ő kiie- 
entese szerint Charousek ma a világ legjobb sak­

kozója, ezt méltatta a nowyorki sakk klub is a 
melyajovoeybenNewyorkbaprendezendő versenyre 
Charouseket a logfenyesebb ígéretek mellett meg­
hívta Charousek tegnap a Seomayer-kávóházban 
mutatta meg barátainak a budapesti torna elját­
szott több partiját, csodálatot költ ve bámulatos 
ügyességévé mindenki előtt. Egy ur kérte, játszók 
vele egy partit es ezt Charousek megtette, kikötve, 
hogy a tempó játszok és az a kassai ur még csak 
arra sem volt képes, hogy a mester által inicziált 
játék gv oisasagat megértse és miolőtt ogyet gondolt 
volt meg, már vógo volt és ekkor igy szólt ich 
Kossgottes 1 — ón istenlova
. A rimaszécsi választás. A rimaszécsi kerü­
letben, a hol a kormány és a nemzeti párt jelöltje 
egyfoiman 1014 szavazatot kaptak, a második 
olyan választás, melynél a szavazatok száma 
egyenlő volt és azt az egy többséget egyik párt 
sem tudta megszereznie, 1878. augusztus 8-án 
mikor Szilagyi Dezső és Teloszky István küz­
döttek egyttással, mindkét félnek 520 szavazata 
volt, — csak a 29-iki uj választásnál kapta meg 
lzleszky a többséget 53 szavazattal.

* Per a hagyaték felett. A bárkái erdő, vasgyár 
banya és földbirtokot, néhai özv. gróf Zichy-Fer- 
raris Bódogné fiára Zichy Manó grófra hagyomá­
nyozta. Ezt a hagyatékot a másik két testvér: 
Zichy Lajos gróf és Zichy Melánia grófné, férjezett 
hoiczeg Metternich Pálné a budapesti törvényszék 
előtt perrel támadták meg, mely az évek hoszu | 
során át húzódó perben a felperesek javára dön-1 
tött. Az ügyet az alperes megfellebbezte s az ítélő 
tábla e háton az első bíróság Ítéletét megváltoztatta 
kimondván ugyanis, hogy úgy Zichy Ferraris Lajos 
grofot, mint Metternich Pál horczegnót — a ki 

, ~r> rá >lz • bíróság ítélete alapján biztosítási végre- 
es Fekete hajtást vezettetett a hagyatékra, keresetükkel el- 
— ü in- utasítja. A vitás hagyatékot pedig Zichy-Ferraris 

■Manó grófnak Ítélte oda. Ez az áldatlan per vi- 1 
---------i s ma is álta- 1 

--------- az iránt.
Lőcse uj alkapitánya. Lőcséről Írják hogy a

Csabán, kapható: 
Molitorisz István. 
Tirscher István, 
gyógyszerész uraknál.

— Jótékonyczélu államsorsjáték. Mint előző években, ez 
idén is nagy jótékonyczélu államsorsjáték tartatik. Ezen sors­
játék tiszta nyereményeiben következő jótékonyczélu intéz­
mények részesednek : A vagyontalan állami" tisztviselők 
özvegyei és árvái részére létesítendő alap : a kézdi-vásárhely i 
„Stefánia,, menedékház ; a budapesti első gyerntekmenhely; 
a kolozsvári „ Mensa Aeademica “ a szünidei gyermektelep­
egylet; a fehérkereszt egylet; a Cirkvenica mellett létesitendő 
tengeri gyermekkórház; az első budapesti szégény gvermek- 
kert-egylet egy-egy tizedrészben; a budapesti Erzsébe't-kórház 
egylet; a győri nádorvárosi leánvárvaház; a nagyváradi 
„Erzsébet árvaház és budapesti VII. kerületi népkonyha 
egy-egy huszadrészben. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel 
kecsogtet, a főnyeremény 60000 forint, az összes nyeremé­
nyek 160,000 forintra rúgnak. Sorsjegyek á 2 írtért kaphatók 
minden lottó, só és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és 
dohánytőzsdében. A húzás f. évi deczeinber hó 28-án történt.

Abauj: j
* Vármegyei közgyűlés. Abauj-Torna-vármegye 

törvényhatósági bizottsága 3-án tartotta mog év- 
negyedes rondes közgyűlését, a melyen a törvény­
hatóság tagjai nagyon csekély számmal jelentek 
ve.g’, Legelőször is 0 császári és apostoli kir. 
helsegenek a magyar állam ezeréves fennállásá­
nak megünneplése alkalmából intézett hódolati 
feliratúért nyilvánított köszönetét tolmácsoló bel­
ügyminiszteri illetve főispáni értesítés olvastatott 
lel, a melyet a közgyűlés örvendetes tudomásul 
vett. A pénzügyi szakosztály jelentése alapján a 
{a,va?!atba bozott. vármegyei tiszti alügyószi állás 
felállítása— tekintettel az ügyészi teendők sok- 
oldalusagara — elfogadtatott. A m. kir belü^y- 
mimszter intózyónye a vármegyei tisztviselők 
illetményének felemelese s e czélra 33 763 frt 
potjavadalmazás engedélyezése itánti ügyben a 
közgyűlés egyszerűen kimondotta, hogy felter- 
jesztost intéz a belügyminisztériumhoz“ a fizetés 
emeleso íarnt. Nagy vitát provokált a bárcza-nagv- 
szalancz-szecskereszturi törvényhatósági útvonal 
_o kilométer szakaszának kiépítése ügye. A vitá­
ban részt vettek^ Dana» Imre Eckerdt t. főügyész 
•SfMsey László, Aoős József, Fábián alispán, Péchy 
főispán es Barczay Ödön, végre a közgyűlés akként 
határozott, hogy a kitüntetett, de nw nem sza vázolt 5000 frt többlet a Bodnár Ernő fősío^abl ' 
elnökletté alatt kiküldött Farkas Gyula és 
Albert bizottsági tagokból álló szűkebb körű 
tezö-bizotsagon lesz behajtandó* Ui választó« Ahm.i ö‘uhiuk Íimie oda. Híz az áJhnadónvi i-'i /i oV/01713 varmogye garbóczi dekünkön nagy syenszácziót kelrettSándor lúno., érdekkel JsoltoS 

«SMa hXpályúzó közül-R“ 
k * Válaszfás? bSmakr°A ‘gandat csJ,náln}- , ’ A betört ablakok. Beöthy Ákos az idejövetele

Írják a F-gnak : Ha most a választás után^i?8™1 al^al.mavaltör,tónLíczaizavargá8ná1 bevert ablakok 
tekintünk az eseményekre el keHI J beterjesztett üveges számlákat

rósz° jeient6,,°bo 
elnökök a legnagyobb pártaüans°ággal Tártakul ek M A katonáJ ®skuíe- A regruták az ünnepélyes I 
minden választóval szemben és egf^árt rószl-ő
sem merült fel panasz ez iránt. iVa fanatizált ró?zt vallásfelekezet9 szerint
tömeg - vad hordának nevezhetni - hajmeresztő íXncs és ki °?Álk- °tten’ Ut^& pedig Ucsnay\ 

táboron « ha2a igyeko2tok I

Eperjesen: 
Bártfán; 
Soóváron :

keztek, a hol a tisztikar jelenlétében a gyalogsa 
a zászlóra, a tüzérség az ágyúra tetto az esküt 
természetesen nyelv szerint felosztott csoportokban

* Az agancskiállitásról. Az e napokban meg­
nyitott budapesti agancskiállitáson Koburg Fülön 
herczeg nyerte el a legszebb szarvas agancsra 
kitűzött első dijat. A szarvas Gömörben területén 
ejtotott el, szépen gyöngyözött, rövid zömök 
agancs, oly duzzadó erőre való agancsszárakkal 
melyekhez hasonlit csak nagy ritkán lehet látni’ 
Egy valódi ős szarvas agancsa ez, mely bár 
agancsszárai rövidek, tiz kilót nyom s a kiállított 
agancsok között legnehezebb. A hatodik és a 
kilonczedik dijat is Koburg F. herczeg agancsokkal 

| nyerte el. A szarvasok a Klyak, Tokaróny, és 
Magúra erdőrészekben kerültek terítékre.

| * Agarászat. A gömörmegyei agarász-egylet
évi versenyét nov. hó 7-én következő napjain 
fogja megtartatni. Találkozási hely nov. hő 7-én 
d. e. 6 órakor a simoni malomnál. Feltételek: 4 
kölyök agár versenybon futhat minden gömörmé- 
gyei agarász-egyleti tag tulajdonában lévő 
hónál nem idősebb agara. Elegy agárversenyen 
futhat az ország bármely agarászegylet tagjának 
agara — kor és nemkülömbség nélkül. Az aga- 
rász egylot tagjai egy agárért 5 frt nevezési di­
jat s nem tagok agara vagy pedig díjazott agár 
10 frt nevezési dij fizetendő. Nevezések a verseny 
napjáig az egyleti titkárnál szóban vagy Írásban 
eszközlendők. Összevetések a versenyt megelőző­
leg a helyszinén nyilvánosan ejtetnek meg. Dij: 
mindkét versenynél az elsőnek tiszteletdij, a máso­
diknak a tétek fele. Megjegyzendő, hogy ha a kö­
lyök versenyre két külön tulajdonos által neve­
zés nem történne, azon esetben a kölyök verseny 
tisztelet dija az elegy verseny 2-ik diját fogja 
képozni.

* Kitüntetett kiállítók. A felvidékről kitünte­
tésben részesültek: Dunkel V. K. parkettgyáros 
(Kassa, állami aranyéremmel), Agnelli József plé­
bános (Csár, Nyitram, díszoklevéllel), Kovács és 
Stodola bőrgyára (Láptó Szent-Miklós, állami arany­
éremmel) és a nagysárosi mütnalom (Eperjes, állami 
aranyéremmel)

* Egy csendőr tragédiája. Szliácson a válasz­
tásnak szintén van hallottja — egy csendőr. — 
Pedig Szliácson, ahol a szabadelvű párt és a 
néppárt mérkőzött és körülbelől 1600 válssztó 
került az urna elé, semmiféle zavargás nem volt. 
Annyira nem volt, hogy a két párt szavazói a 

I legjobb békességben fórtok meg egymással, közös 
asztalnál ettek, ittak és koczintottak, természetesen 
kiki a jelöltjére. És karonfogva montek is szavazni. 
A katonaságnak, a csendőrségnek semmi alkalma 
nem volt a közbelépésre és a választásnak mégis 
van halottja -- egy csendőr, aki öngyilkos lett. 
— A választás után egy kicsit többet ivott a 
kelleténél s azután a közel lévő erdőbe ment, ahol 
elaludt. Amikor reggelre fölébredt, nem találta a 
táskáját. A táskában szolgálati Írások is voltak s 
a szegény csendőr a büntetéstől való félelmében 
agyonlőtte magát. — Maga irta meg, hogy miért 
halt meg.

Közgazdaság.
A gabonaárak emelkedése.

j A gabonaárak emelkedése a budapesti tőzs­
dén szaporán folytatódik. A legutóbbi napokban 
a külföldi piaczok jelentéseinek kedvező hatása 
mellé a spekuláczió közreműködése is csatlako­
zott, a mennyiben az üzéreknek az a része, mely 
az árak hanyatlására spekulált, árleszorító törek­
véseinek és reménységének teljes vereségét tapasz­
talta, kötelezettségeinek fedezésére sürgős vásár­
lásokat foganatosított. A már amúgy is nagymérvű 
kereslet ekként még jobban erősödvén, csak mér- 

I sókelt kínálattal állva szemben, az árak emelkedő 
irányzatát tetemesen fellendítette s ez áremelke­
dést szaporábbá tette. Terjedelmes hausse-irány- 
zat fejlődött ki ekként, melynek eredményeké- 
pen az árak nivója igen erősen emelkedett úgy, 
hogy a búza ára már a 8 frtot meghaladja. A 
baisso spekuláczió, mely az árak leszorításával 
nagy kárt okozott volna a gazdákuak, ekként 
tehát kelepczébo jutott s ezúttal a börze hasz­
nára volt a mezőgazdaságnak. A legnagyobb 
mértékben kívánatos volna, hogy az áremelkedés 
most már lehető őrösén folytatódjék.

C S A K \ (> K.

A kortesnapokból.
i — Alkalmi. —

Soha még annyi képviselőjelölt nem volt 
| Magyarországon mint most. Az ember szinte sze­
gy enli, ha nem volt — jelölt.

Egy ilyen kétségbeesett önjelölt, aki végig­
mászkálta a mandátum-osztogató klubbokat és 
jelölt-üres kerülőtöket, fáradtan bedöczögött 3 
hosszú keresés után egy kávéházba.

— Parancsol? libeg elébe a pinczér.
— Kerületet, — sóhajtja — vissza a vendég-
— Habbal vagy hab nélkül ?
— Ellenjelölt nélkül -- felelt a szórakozott 

vendég.
*



5-ik oldal.
45-ík szám.

A népoktatásról s az iskolák szükségességről 
beszélt a jelölt:

— Igenis iskolákat kell állítani, 
hozni, a kik terjeszszék a muvonsegui, mert ez 
az alapja minden nép erősségének és haladá­
sának ...

— De hisz akkor nem szavalok az urra — 
mormogott közbe egy hazafi — ha tanítót akar 
idehozni. \ an nálunk annyi mint a tarka kutya 
azokat se győzzük fizetni, az isten akárhová te«'ve 
őket ...

A jelölt rögtön áttért más tárgyra.
♦

—- Kár, kár, hogy- ilyen későn tetszett lejönni 
— sopánkodik a kortes a jelölt előtt.

Miért ? Gondolja, hogy nem lehet már 
semmit sem csinálni.

—- Hiszen csinálni lehet, do inni már nem 
lehet eleget.

tanítókat
a műveltségűt, mert —

♦

Hatalmas zászlót czipel az atyafi. A zászlóra 
Schmidt Gyula neve volt felírva, ő pedig torka 
szakadtából óltette Fűzyt.

- Hogy lehet az, kérdezték tőle, hogy 
Schmidt zászlót hordoz és Fűzyt élteti ?

- Bánóin is ón akármelyik él! Az előbb 
bchmidet kiabáltam, most pedig Fűzyt.

— Hát nem választó ?
— De nem ám ! Ha az lennék nem czipel- 

uém ezt a ménkű nagy' zászlót, de czigáróznók 
meg innék — mondta elkeseredve.

*
Egy jelölt, a kit az atyja meg akart láto­

gatni x kerületében tett útja alkalmával, ijedten 
irta az atyjának !

— A világért le ne jöjj ! Éppen tegnap je­
lentetem ki az asztal tetejéről, hogy 48-ban lete- 
ritett egy gyilkos osztrák golyó. Szóval to sza­
badsághős vagy, aki elvérzett a hazáért . . .

Megjegyzendő, hogy a jelölt ur huszonhat 
éves és igy nem valószínű, hogy az édes apját 
48 év előtt lolőhették volna, do azért a kijelentés 
imponált a népnek . . .

♦

Az sem volt rossz, ami Tápén történt. Olt 
az agrár-bank igazgatója, Enyedi Lukács állott 
szembe Asbóth Jenövei, az atletikai-klubb igaz­
gatójával. A két jelölt sűrűn váltott sürgönyt. 
Alig Enyedi az Agrár-banktól kért 40,000 Irtot, 
addig Asbóth újabb és újabb atlétákért sürgöny­
zott. Minden kortes attól szorongott, hogy az at­
léták párbajra hívják ; az atléták pedig, hogy 
Lukács választóinak nézik és 10 frtot nyomnak a 
markukba voksaikért. *

Nagy szónoki diadalokai aratott Polonyi Géza 
egy magyar városban, különösen a kormányyárti 
jelöltről szedte le a kereszt vizet.

Ez az igaz magyar, jegyezték meg a hivek. 
Aztán nagy küldöttséggel kísérték ki a vasútra, a 
hol — óhfatum - találkozott a kormánypárti 
jelöltei, a kit Polónyi megölelt s megcsókolt.

Az atyafiaknak leesett az álluk s a népitó- 
let Polónyira ez ölelés folytán, ez volt:

- Hazaáruló. YpsUont.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 
HEDRY BERTALAN.

HENNEBERG-selyem csak akkor valódi, ha közvetlen 
gyáramból rendelik — fekete, fehér és színeseket 35 
krtól 14 frt 65 krig méterként — sima, csíkos, koczkázott. 
mintázottakat, dainasztot s. a. t. (mint egy 240 különböző 
minőség és 2000 mintázatban) s. a t. postabér és vám­
mentesen, a házhoz szállítva és mintákat postafordultával 
küld Henneberg G. (cs. kir. udvari szállítói selyemgyáru 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre lökros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elintéztetnek. 1

Mindenki otthon festhet minden színben és árnyalatban 
ruhát és fehérneműt

W“ Tíz PERCZ ALATT. -^C
Korszakalkotó találmány 500" o megtakarítással.

MAYPOLE SOAP
angol festő szappan.

Legújabb találmány házi festésre. Fest minden színben 
és árnyalatban.

Tizenöt perez alatt mindenki egy kevés forró vízzel 
és ezzel az angol festő szappannal ruhát, blúzt, függönyt, 
zsebkendőt, selyem- és ezérna keztyUt, inget, harisnyát, 
gallért, selyem szöveteket, szalagot, csipkét, atlaszt, bársonyt, 
strucz-tollat, hánczkalapokat stb. megfesthet. A festés 
színtartó és el nem fakul 1 Minden ruhát újjá és modernné 
varázsol. Méregmentes és a szövetet nem rontja. Egy darab 
ára 40 kr. (Fekete 50 kr.) s ezzel egy női blouse meg­
festhető. — Minden darabhoz használati utasítás van 

mellékelve.
Szabadalmazott az egész világon!

Vezérképv. Ausztria-Magyarország, Balkán államok, 
Görög- és Törökországban.

BÉCSBEN, Mariahilferstrasse 105. 
Sonnenschein Lipót,
IW“ Mindenütt kapható. "WC 

Egy mintadarab 45 kr. (Bélyeg) beküldése ellenében 
bérmentve küldetik.

FELVIDÉKI SZEMLE

Értesítés.
: A török dohány kincstár kiviteli-társaság
: ezennel tudomásra hozza, hogy a monarchia 
! minden cs. és * *
; a következő

ÍÓIM elismert czicaretta-fajták
m. Nr. 1. “ “

hölgy, gyenge,
Yakas. Nr. 4. Giubeks. « ’ ___
TÖRÖK DOHÁNY KINCSTÁR KIVITELI-TÁRSASÁG 
szabályai értelmében csakis tiszta dohányból 
készíttetnek.

kir. spefzialitás tőzsdéjében

En A'Alas. Nr. 2. A'Alas. dtto 
illatos, szopókával, Nr. 3. 

-------- eladatnak, melyek a

u.

LEVIUS LAJOS, EPERJES 
gépgyár, vas- és fémöntöde

« ELEKTROTECHNIKAI VÁLLALAT, 
j Készít mindenféle öntvényeket vas- és rézből.

ess wxessxg-^sii’i gépeket és mindennemű javításokat a leg- 
jutányosabb árak mellett. Elvállal kazán- és lokomobil-javitásokat.

4 , feÍlesztö szabadalmazott világítási ezikkek. Takarékgyertyák. 6
4 órai égési tartam csak 1 krajezár. — Mindennemű technikai eszközök.
) \ illamos csengetvűk és telefonokhoz szükségelt részek és azok fel- 
/ szerelése. \ illamos világítás pontos felszerelése. Villamos csillárok.

Gyártelep : 
Sebes. 70. sz.

KEIL A-L-AJOS-féle

PADLÓZAT-FÉNYMÁZ
CCirla»siir)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. 1 nagy palaczk ára 1 frt 33 kr. — 1 kis palaczk ára 78 kr.

Arany-f'énym áx
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk ára 20 kr.

Vianx-kenoc*
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló 

kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

J^ekér „(¡¡lan ur^-fénym áx
Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. njonnani befestésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 

1 nagy doboz ára 75 kr.
Mindenkor kaphatók:

GALLOTSIK J. W. czégnél Eperjesen.

4 v an szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy

| Bein Simon úrnak Eperjesen 
faMARTELL COGNAC (Martelljfőraktárát « - - — - - - - - -■LCpeiJcn oss vidéke részére adtuk át.

MARTELL & Co, COGNAC.

¡MF* Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva. —WC

1 főnyeremény................................................ 60000 frt 2 nyeremény egyenkint.........................
1 15000 , ' 4 » V .......

1 ,, ..................................... 10000 „ 1 20 •» . .
1 nyeremény................................................. 5000 50
1 w .................................... 4000 B 200 *> .......
1 ........................................ 3000 „ 3000 •• „ .......
az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.

V A húzás visszavonhatlaniil 1896. évi deczember hó 28-án Budapesten történik.
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HIRDETMÉNY.
O cs. és apóst, kir. Felsége f. évi október hó 4-én Budapesten kelt legfolső elhatározásával legkegveliuesebben 

megengedni méltóztatott, hogy a f. év végével rendezendő

XlX-ik jótékonyczélu m. kir. állami sorsjáték
remélhető fűzfa ¡««vedelnie akként osztalék fel, hogy 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei árvái re-/¿re létesítendő aiap. 2. a kezdi*  
vásárhelyi „^tephania“ menedt-kház, 3 a budapesti első gyermekmenhely. 4. a kolozsvári „Mén-a Akadémia“. 5. a szünidei gyermektelep egylet,
6. a fehér kereszt-egylet, 7. a Czirkvenicza mellett létesítendő tengeri gyermekkórház és 8. az első budapesti szegény gyemiekkert-egylet egyen­
ként egy tized; míg 9. a budapesti „Erzsébet*  kórház-egylet. 10. a győri nadorvarosi leányárvaház es 12. a budapesti VII. kerületi népkonyha 
egyenként egy huszadrészében részesít essek.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 160,OüU forintra rúgnak, és pedig: 
2000 
1000
500
100
50
10

írt

Budapesten, 1896. október hő 4-én. M. kir. lottó-igazgatóság.

Sorsjegyek kaphatok a lottó-igazgatóságnál Budap■ <ten (Pest, fóváiuház, félemelet), a hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre 
megküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál, a becsi „Merkur"-nal és minden városban es nevezetesebb hely­
hegben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Kundmachung!
Das P. T. Publicum wird 

hiemit verständigt, das mein 

MitncliiiBr Siialeiibräii-Bier 
aussclilieslich in der Delica- 
tessen-Handlung des Herrn 
Simon Kein zu bekom­
men sei.

Gabriel Sedlmayr. 
IM iinclieii.

ÉRTESÍTÉS.
A t/ ez. közönség ezennel 

értesittetik. hogy

Müncheni Spatenbran-söröm 
kizárólag Kein Simon 
csemege-üzletében Eperjesen 
kapható.

Sedlmayr Gábriel.
IVIiiiiclieii.

FILZE Hl kimérési sör.
\ an szerencsénk ezennel tudomásra hózni. hogy 

w kimérési sörünk -w 
csapolása folyo évi noiember hó S-án kezdődik és 
bátorkodunk azt a t. fogyasztóknak legjobban ajánlani.

Megrendeléseket kérünk képviselőnkhöz Löffel*  
mami Vilmos úrhoz Budapest, IX., Ranolder-utcza 
4. sz., Pilzen! sörcsarnok V., Thonetudvar.

Pilzen. 1896. uoveinbor havában.
Alapittatott 1842.

Polgári seríozöde Pitata.

Iroda :
J Sétány. 6. sz.
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6-ik oldal. FELVIDÉKI SZEMLE 45-ik szám.

» Az „A G R A R I A” 
BANKFORGALMI INTÉZET, 

(A HOLLANDI HITELBANK VEZÉRKÉPVISELÖSÉGE.)
BUDAPEST. KKIU^PEST-LT 73.

Fennálló jelzálogi kölcsönök bélyeg- és illetékmentes konvertálását 
és pedig földbirtokra 3 és fél, 4 százalékos, egész 60 évi törlesztését 
kölcsönökre elvállal és ezek, valamint nj kölcsönök elnyerése iránt 
levélbeli tudakozódásokra és minden megkívánt felvilágosítással szolgál.

2000 írton alóli ügyletek ez idő szerint el nem fogadtatnak.

4*| s frt
C.lcóly «.zélt «.éJUtote

-BOMhíMTA“
nevű világhírű harmonikákat 
hossza billentyűkkel s valódi 

gyöngyház-karikákkal 
E harmonika tartalmaz a 

kettős fúvót, 11 ránézd erő. 
fúvót, összetörhetlen érc. 
sarkokkal.
vannak, ezáltal e harmonika 

151/» X 33 cm.—frt 4V. 17 X 34 „ = „ síj;
„ 17’/t X 84V1 „ = gi/

Magántamekola ingyen, portó és csomagolás 60 kr 
Képes árjegyzék ingyen.

C. A. Sehuster, Harmoníka-£yár, Graslitz, Böhmeu 
Szállítás utánvétel mellett. — Csere elfogadtatik. 

Összeköttetés elárusítókkal kerestetnek.

Szegedi porczellánfestészeti gyár
Ivánkovics Károly Szegeden.

Gyári árjegyzék porczel’án- és üvegnemiiekröl: 
hatszemélyes ét-készlet, tiszta fehér porczellánból, 40 db., 

nagy tálakkal, csak................................................n
hatszemélyes ét-készlet, tiszta fehér porczellán­

ból, 40 db., préeeltszélii ó-német façon, szög­
letes tálakkal, igen divatos alakban .

hatszemélyes ét-készlet, kis összeállitás, kisebb 
tárgyakkal, 26 darabból........................................

1 mosdókészlet, középnagyságú tárgyakkal, 7 db. 5 
Ugyanez, préselt alakban, nagy mosdótállal. 7 db. 8

14
3

i

1

1

1

15

...............................4
moadókészlet, középnagyságú tárgyakkal, 7 db. 5

frt 50 kr.

»»

1 hatszemélyes ét-készlet, 40 drbból. tájkép min­
tában. barna vagy kék színben, csak .... 

Kávés-készlet 6 személyre II-odrendü edényből . 
Különféle színekben egy hatszemélyes iiveg-

késrlet, 28 dbból, homályos csikkaí..................
Ugyanez, finom quirlandvéséseel...............................
Csomagoló láda, csak..................

f ................ _______
utánvétel mellett öt százalék engedmény adatik. A vasúti

»
J»
ff

80

50

4
9

A számlaérték az áru vétele után 30 napon bellii
(UA-.Al-l 11-11 u*  * ■ « ■ . . *

föladatása kéretik. — Az áruk minősége kitűnő.

70
50
70
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ff

ff

fizetendő,
állomás 

— Tömeges

ff

ff

megrendelést kér kiváló tisztelettel
SZEGEDI PORCZELLÀNFESTÉSZETI GYÁR.

X"V^-iT3:o-VTCS SLÁ-I^ox.'sr.
Többoldali felszólitágra szívességből küldünk az alábbi szegedi
Ml .nAVlálí» Xx.-l-l.ZI ____A_ 1-*  »1 1 ve « ”

kr.
f>

epecziális árukból postautánvátel mellett a következő árakon: 
Szegedi I-eőrendü paprika, 1 liter.............................1 frt 60

. . mosószappan, 10 kilo .... 4 „ 10
» virsli, 10 pár.......................................................i ” _
. finom tarhonya, 1 liter.................................... * 60

*»

KÉPVISELŐSÉGEK
ÉS

ÜGYNÖKSÉGEK
törvényesen megengedettSORSJEGYEKNEK 

RÉSZLETFIZETÉSRE 
való eladására 

betölthetők egy elsőrangú bank­
háznál (részvénytársaság) magas 

jutalék és fixum mellett.
Ajánlatok „KIVÁLÓ ERŐ« jelige alatt 

ECKSTEIN BERNÁT 
hirdetési irodájába 

Bndanestj Ffirdö-ntcza 4. sz. intézendő!.
Vese, húgyhólyag, húgydara 

és kössvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a 

Lithion-forrúg

Salvator
sikerrel rendelve less.

Húgyhajtó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető :

!’ephetó eevőnyvlikereekedésekbon ei eyájyszertárakban.
4 SUvtíor-forras igazgatóiága Eperjetm.
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KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAÓ
■ 1K°^?OO Csesző ■ Ttpltlo

o

Hogy minden téve­
dés elkerülve legyen 
ezentúl ezen hatósá­
gilag bejegyzett vé- 
dojegyet használom.

A hangok egyes lemezeken 
orgonaszerű hangot ád. 
40 hangú 2 reg. nagys. 
60 Qr> ° n «

- 4 -

Útmutató munkaképesük és kivándorlók számára
MAGYARORSZÁGBÓL ROTTERDAMON 

át AMERIKÁBA
a NÉMET ALFÖLD-AMERIKAI 

GÖZHAJÚZASI TÁRSASÁG 
kis könyvecske 74 oldalon felvilágosítástrévén. Ezen 1 ' ___ ;__

nyújt az útiköltségről, hatósági ki- és bevándorlási 
határozmányokról, szabadjegyekről, úti felszerelésről 
podgyászbatározmányokról, károsittatás kikerüléséről 
útközben, ellátásról a vasúton és gőzhajón és a társa­
ság bécsi irodájából: WIHN. IV. Wevringery...n'T:

________ díjtalanul kapható.

Ai egyedül valódi angol

Csodabalzsam

aranyeremmel kitüntétíe.S-Vrvosi fekintóíveT1 kiállita1sokon «^oklevéllel s
sikerrel használt külszer: ntelyek áltál kipróbált s nagyobb kórodakban kitűnő

Ki:i jvr_________
ischiás, asthma st^elhTn^11 **tGSl barnilnomü C8úzos bántalmai, u. m.: köszvény, csúz, reuma, 

egys^HöSsnél““Í<IÜltebb 6Seteknél is már 

0^^“ Fog- és fejfájást a perez alatt megszüntet. **^bB  
. FöraSVBudaSn1:1 í£suÍj k’7v? « korona 40 Sllér. ,

A. ur gyógyszertárában, váezi-körut 17 sz -^UífvV/lntó^ír’ .k’raly‘utcza 12- ós dr- ^er 
nem összes gyógyszertárában, valamint a készitő gy főváros összes s a vidék csak-

WTDDSR GYULA ffyóg~yszer észnél
Úgyszintén; Eperjesen: BARTS E

Hétfőn : WEPESSY ’A.SXs“:S:kb^’SZebe"bM: ’"**
—_______ Vldekl megrendelések pontosan teljesittetnek.

ereje é« hatása
THIERRY A. gyógysaeráes. 
Pregrada Rohitsoh ■ Sauarbrnnn 

mellett.
K&i«(őai>ő(fitylleK lett ■t|vÍMfálve 

•• véleményeivé.
A legrégibb, legjobbnak blw- 
nyúlt ős valódi, mindamellett a 
legolosóbb egyetemes népsBertt 

majdnem minden 
külső M Delnő betegség ellen

balssam úgy belsőleg, mint külsőleg hennái é- 
ml. dl’ t1 ?.•" *"  l,,U,B W«W Jer » Udlí 4’ 

moll minden betegeegelnől, enyhíti a hurutot. celllspiUs a 
Jiriivlt*«?  V!1 ‘X’ f4J® köhőgíit 41 idillt fájdalmakét la 
gyógyít, á. Kiválóan hasánál torokgyulladásnál, rekedtté*-  
nél és minden nyakbetegiégekben rtb. 3. Teljesen eltávo- i 
és béíb^a.A“1']4 ,MV-n>Ö*n • nyomor-. • méi-
es oelbetegaégeliet, különösen gyomorgörc.gőket, kólikét 
és szaggatásokat. 5. Megssiíntot minden fájdalmat és eró- 
gyitja az aranyeret. 6. A könnyű aa.k.lé.t előa.gitl és a I 
vert valamint a veiét tiaatitja, eltávolítja a lépkórt, al 
búskomorságot, elősegíti as étvágyai ős eméiatéit. 7. Ki- I 
tűnőén hassnál fogfájásoknál, odvas fogaknál, magiuün- I 

• najbüat, műiden fog- és ssájbeiegség.knől, eltávo- I 
litya a fslböfögőat. 8. Jó sser a giliszta, galandféreg és I 
°y^¥*ly*-*o réiuél vagy nkórban. 9. Kitűnően hassnál | 
külsőleg, mint csoda-gyógyszer minden «ebeknél, meg- I 
szünteti a fejfájást, súgást, ssaggatást, kössvőnyt, fülbajt I 
P,;’.“kI?eHekrö1 kimerítő bassnálati utasítások adnak I 
«•118 felvilágosítást. 10. Egyáltalán úgy belsőleg, mint I 
külsőleg kétségtelen eredménynyel használható gyógyszer, I 
“•v bixto>' olosó és egészen ártatlan, a igy egy osa- I 
Iádnál sem szabad hiányoznia, különösen as influenza I 
kolera és más ragadós betegségeknél, mint első segéd- I 

valódi és hami.itatlan a balzsam csak akkor, ha aa I 
üveg egy eaust-ktipakkal van lezárva, a melyben cégem ■ I 
Thierry Adolf gyogjir.ertára az őrangyalhoz Pregradában I 
van belenyomva, ha minden palack aöld oimkével, a fenti- I 
hes hasonló védjegygyei van ellátva. Mindenkor ügyeljünk I 
esen védöjegyreI Balzsamom hamisitói és utánzói a vő- I 
doisgytörvény alánján törvényeién és szigorúan üldöztél- I 
nek, ugysamtén a hamisítások árusítói is. A magas kor- I 
mány 5782B. 6108. as. a. kelt vegyészeti és Bakertől biso- I 
nyitvány alapján igazolva van, hogy késiitinényem som- I 
minemtt tiltott, vagy as egészségre káros hatású anyagot I 
nem tartalmas. Olyan helyréi, hol balzsamomból raktár som I 
volsa, tessék megrendelését egyenest hozzám intézni: A I 
Megválté-gyégytárnak A. Thierry Pr.jrradőbaa BohlH.h-laaer- I 
brunn mellett. As osstrák-megyar birodalom bármely nos- I 
taállomására küldve, 11 kis vagy 6 dnnlaflvag ára éko- I 
róna. Bosznia vagy Hereegovinába 11 fis vagy 6 duppla- I 

J™ 6 korona. Megrendelések osak a pénz elölöm I 
beküldése vagy utánvéttel esskösöltotnek. Thierry AdMf I 
gyógyszerész Pregradában, Uohita.h-Raeerbrian mellett. I 
Schutzengel-Apolheto * valódi angol i

Csodakenőcs
araje éa hatóaa. I

Kies keoSesMol esg lé éves gyégyltka- I 
latlnnnak tartott hodíieu teljeaea I 
^•KVyóryittatott. Ab angol ciodaka- I 
nóta, mely a legaalyoaabb 4« IdOlt ba- I 
jóknál a uttriti emberiaégnál a lég- I 
jobb eredményűyel hátánált siev. A I 

I dBiA.THIERRY indfcl£m,ieltilmulhatlan ; I 
DDrrDAna ~’ ■ a*̂ a*réaaét a piros rónsa „roea |
• •»tllKAUA •eniifolaM-ban lóteaoesodaiserfi gyógy- I 

ha«A.nir « d*  trö’ öaaieköttetéabenrendkiraii gyógy- Ihatásuk miatt kitűnőknek elismert más anyagokkal, kéned. I 
Angol oaodakenöos haaanálhatá : I

Vnö m.llbejánál, tejgyül.mlésnél, mell- I 
keményodéonél, orbáne, mindennemű aér.lm.k, láb- vegy I 
e.nn :fcb9*u 1Ó’akJ fb,k’ <l»í*dt  lábak. M I

®U* n ’ »»órás-, W-, vágáe- és susódási se- I
bek elten. Hessuálható minden idegen részek, u. m. üveg-, I 
tassálks, homok, esi Iánk és tüskék .ltévolitására. Min- I 

kinövés, pokolvar, ujjáképsödés, sőt I 
rákba*eg*»f  ell.n, ev.mrtlee, körömdaganat, hólyag és fbl- I 
ovotí0t ‘«Ua k gyógyítására. Mindenusma égési sebek, fti- I 
Kfott testrésaek, b.teg.knél hosszas fekvés által támadt I 
iái ?ii.?Zaik<?a^n*‘ó T4rtorlódás, ffilsugás éo a gyermekek- I nél előforduló kisebesedések ellen etb. i
As angol oiodakenéet minél régibb, aaaál kltifaühb hatásában. I 

Igen ajánlaíoe esen egyedül álló ssorbél eléviryázatké- I 
P,B ¿“‘ódén ooaládnál készletben tartani. I
■árőiíí koyea.bb nem küldetik; a asétküidés ki- I
! ii i ® előlegez beküldése vagy pedig utánvé- Ibé™.”i <”51‘í‘J1k.’? ••omagolásf •aállitél.vél és I
bérmentes megküldéssel 8 keress 4a <0 fillér. |
Számos bizonyítvány áll rendolkezésro. I 

mind*okit  a hatástalan hamisítványok I 
61’ • k*»* m asigoruan arra ügyelni, hogy min- I 

_ J1.. a fenti védjegy és cégnek ^Ai Őrangyal gyógy*  I
téialV"V Pr,üf* <,4ban boleégetve kelfl.nni. és miudMi I 
uSSrííe uUsiUsba kell beesomagolva I
lenni és foniltaaté védjegygyol ellátva. I
i-íg valédi angol osodakenöesöm hamisitói I 
r.?.*11'?' • Védjegy-törvény értelmében, emgoruan «1- I 
aoseemok, épagy esen hamisítványok terjesétől. |
_ Egyedüli beaaeriéai forrás: |
Orangyal-gyógytár Thierry A. I 

dábau Rohitsoh-Sauorbruaa mellett. |
Kyógyazestárbau. Vözakiár Budapas- I 

*•*  • •’»•k Jénsef ^■yóg^sseriárábMt, Klrály-ste*  4e I 
uí* 1?* 0! h#I ,ak*Ar n*!««,  tessék a megrendelést I 

PríZ Juj?1 *1*  gyégyesirtárhos*  THIERBT ABOLF I
Hy.?** —» *«h«ooh-Baaerbrm  meUoM elmosni. — ás I 
eszeres-magyar védjegy lajatrom-aaázna : étM. | 1


